

大阪產業大學心得

班級：流管三年 1 班 姓名：宋玉寶

晴空萬里的天氣，是前往大阪的第一天！一大早前往機場，過程中的景象被雀躍的心情點綴著，格外地閃爍耀眼也多了許多期待；到了機場，各式各樣的飛機一一的樣入眼簾，我們的班機 - 國泰航空抓住我的目光，想像著自己上機的情況，興奮的不得了！隨著空服人員的指示登機，雀躍的心情不斷的增加，看見飛機窗外的風景後，覺得自己像鳥兒一樣飛翔在空中，碧藍的海洋伴隨著許多雲朵，變化著一天的氣候與樣貌，令我感到舒服也很奇特。



日本，我們到了！開始我們在日本生活的第一天，街道、人群和事務都很新鮮，期待著學習到日本文化。大阪產業大學提供的課程很豐富，老師教學的很生動，不

限於課本上的文字與知識，還有許多生活的文化與常識，都融合在課堂上，用最



簡單的方式學到多彩的日本：課外活動也是學習的方式之一，學校帶著我們到關西的各處體驗文化，有馬的溫泉、奈良的鹿和京都的街道都讓我們留下深刻印象，也看見與台灣不同的樣貌，豐富我們的視野。



這次的大阪學習之旅，我很高興能參與，在這次的學習中，看見自己一步一的成長，接觸與台灣不一樣的環境與文化，是一個非常棒的活動，謝謝學校和老師的努力給我們這麼好的機會，可以踏出台灣開拓視野！

經由這次的研習營，我找到自己如何更有效率地去學習日文。以往文法的部分我都認為靠「語感」就是 OK 的。沒想到自己實際上一次就發現果然不能隨便單靠「語感」來去學習日文。因為我是自己自學日文，實際上了課之後發現有一些自己認為是對的文法，結果是錯的。也學到了如何跟對岸的朋友們相處，她們人都很不錯，也常常來找我們玩，跟以往想像的對岸朋友是不一樣的。

至於宿舍的附近的環境我也算是喜歡，雖然離車站遠了些（走路 30 分）附近也是有小 7。因為附近沒有甚麼著名的觀光景點，日本人居多，剛好可以多練練日文。

實際來到日本生活那麼多天後，理解到了口說的重要性。有時候真的因為太緊張會說不出話來，明明自己是會講的。（但是不想講話的情況也是有）也有的時候跟店員講話的時候不小心用錯文法，離開後才想起來，還好沒怎樣。

日本人信用卡的簽帳單幾乎都要簽名的樣子，而且店員也會在上面簽名。台灣近年來都是幾乎是免簽。在這點看來日本也是相當謹慎。

日本的超商有在賣炸的食物，東西品項也比台灣多很多，也很方便。

日本的超市覺得有些東西滿便宜的，然後快打烊前也會在打半折左右。台灣的話好像很少這樣。（大部分都在大賣場買？）然後發現可以生吃的蛋居然跟不能生吃的蛋有區別（有有效期限的樣子）日本的水也很好喝。

日本結帳的時候拿錢（信用卡也是）給店員的方法通常是放在托盤，因為直接拿錢接給店員，店員會覺得錢不乾淨。但是我自己「不小心」忘了放盤子裡，直接拿給店員，還好店員沒生氣。但是好像有另外一個同伴直接把錢拿給店員，就被那位日本店員罵的樣子。果然要入境隨俗呀。

日本超市的自助結帳機也很方便，有的時候不想跟店員對看的時候就會選擇使用自助結帳機。但是 GU 現在好像都是使用自助結帳機結帳，沒有人工處理結帳。希望台灣也能有。

常常聽別人說，日本的街道很乾淨，幾乎都沒有垃圾。這句話我可不是那麼同意。只能說以乾淨度來講，日本的垃圾跟台灣比，日本是少滿多的，但是我在日本看到最多垃圾的地方就是高速公路下面的匝道口。如果把那些垃圾的量跟台灣街道垃圾比，我可能會覺得垃圾量一樣。所以不見得日本人會那麼的守法。

日本的高速公路，如果不是用 etag 的話覺得有點麻煩。因為好像有分輕型小型中型大型跟特大型車，到哪的費用也又不一樣，常常看到司機在收費站排隊等著付錢。覺得跟之前台灣的收費站比，日本真的覺得比較麻煩一點（沒辦法使用回數票，要用現金付款？）

首先我真的很慶幸自己有參加這次的活動，認識了很多朋友，也用不一樣的角度去看日本，用不一樣的旅遊方式，雖然我的日文並不好，但同學們都很願意幫忙，也重新更認識自己了！



在去之前一直很害怕自己程度不好，可能會很討厭上課，但實際上課的時候，發現老師都會特地放慢講話速度，也搭配一些手勢動作，讓我們可以明瞭老師在表達甚麼，我覺得學語言最重要的就是不要害怕去說，說錯了也沒關係；來到日本學習，我覺得很值得，不管是活動的安排或是課程的編排，都讓我們覺得新奇有趣，原來學語言也是一件開心的事，再次感謝學校開放如此棒的機會，給予我們去參加，在日本這 21 天，會是我大學生涯最開心也最難忘的回憶，再次感謝老師這幾天的照顧，希望下次我能自己獨自在日本旅行。



2017 大阪産業大学感想



這次出發去日本已經是人生第三次了，但這次的目的與之前都不同，這次我們的目的是到大阪産業大學參加暑期研習。這次研習比我想像中的沒這麼可怕，擺脫課業上的專有名詞，運用自己所學的單字片語，而非格式化的文法來向日本人表達自己想說的話。也許是這兩年的日文能力又累積了不少，這趟旅行中被很多日本人誇獎日語不錯呢！

在研習的課程裡，老師們全程使用日文與我們做互動，雖然一開始為了要聽懂老師說的話死了不少腦細胞，但之後學會抓住重點，用日語學日語，成果比中文死背來的好！例如：學校的學餐、購物、問路等等。而這趟旅程其中也少不了茶道體驗，這次體驗中有幸抽到穿浴衣的機會，之後大家也和產業大學的學生互相交流了不少東西，只可惜交流時間有限，能發問的問題不多。



然而難得來到日本怎麼能只乖乖待在學校呢！精力用不完的我們，下午上完課後，搭著學校巴士以及電車去我們已經預定好的地點玩樂一番，因為是大學生，所以老師對於我們也比較安心許多。不像其他學生，老師一定要跟前跟後保護他們的安全。



而這趟旅程最讓我覺得好玩的地方是，能短暫當個日本學生，體驗在日本的生活，小至生活起居，大至穿浴衣、參加祭典，感覺自己好像就是日本人一樣！其中有一次和搭檔從超市回宿舍途中，遇到一個小型的祭典，詢問過後，就連是外國人的我們也歡迎參加，也許我們太晚才發現

的關係，大部分的東西都已經販賣得差不多了。最後我和搭檔選擇吃かき氷來結束我們這次小祭典。而我們去超市的頻率太高，已經買到連超市工讀生都知道我們了！

在課堂中，老師曾問過我們，「自己的夢想/目標是什麼呢？」經過這次的研習，也許我的目標已經完成一小步了呢！「獨自一人在日本不管留學或打工度假！」



日本大阪短期留學

一到日本就從最簡單的垃圾如何分類開始，到最後繁雜的電車路線，發生有趣的、辛苦的一切都令人深記在心，這趟旅程不只是單純的完成小小的夢想，更是在我生命中劃上完美的逗點。

雖然只有 20 天，但在這 20 天裡生活不只有大阪，還有京都、神戶、奈良、老師家-日根野，最讓人驚訝的就是神戶的溫泉之旅，在這兩天一夜中體驗到有名的有馬溫泉還有日式料理，到現在還是令人難以忘懷。

另外最深刻的是一日自由行，我和珮瑜買了大阪週遊卷，在一天中到了，梅田摩天輪、空中景觀台、住吉大社、Outlet、溫泉澡堂，玩到差點趕不上宿舍門禁!!

在日本每天都過得很充實，第一次覺得一天怎麼會只有 24 小時，根本不夠用!!

很高興能有這機會到日本短期生活，20 天說短也不短說長也不長，但在這 20 天學到的領悟到的也不少，更重要的是不僅認識了日本文化還結交了很多朋友。

日本大阪産業大學日語研習心得報告

(2017.0716~0805)鄭嘉通

大阪府大東市（おおさかふ だいとうし）大阪産業大學（おおさかさんぎょうだいがく）



教室（きょうしつ）AMCの4Fです！



1. 2017.07.19 報到、自我介紹、編班、。

2. 2017.07.20 食事、あいさつ、會話、

3. 2017.07.21. USJ 環球影城大阪



、難波



、日本橋、黑門市場、

4. 2017.07.22. 京都、(台日交流學會、購物)自行、



5. 2017.07.23. 奈良、唐昭提寺(自由活動)

6. 2017.07.24. 發表いろ：あがい、くろ、しろ、あお、から、すこ、き

いろ

7. 2017. 07. 25. 奈良、日春大社、大東寺、



8. 2017. 07. 26. 發表



大東寺聖武天皇創立

9. 2017. 07. 27. 大阪今昔館事前介紹

10. 2017. 07. 28. 大阪今昔館



11. 2017. 07. 29. 京都

12. 2017. 07. 30. 京都(自由活動)一條至七、八、條八百神社、三十三間

及京都博物館



、全用走路。

13. 2017. 07. 31~08. 01 有馬溫泉



神戶



14. 2017. 08. 02. 發表



(大阪今昔)樸, 119 戶的房子道路是直的,

沒有轉角、19 世紀えいじた, こうちゆち交趾紬很精緻、今日的梅田、日本銀行、通天閣、難波宮跡、四大天王寺、到處高樓大廈、奠定童度無欺、

茶道事前介紹

15. 2017. 08. 03. 早日言葉、えが：宮本武藏三船敏郎、てかみ, 5 號館茶道

16. 2017. 08. 04. 休業式

17. 2017. 08. 05. 歸國

彼此互相了解, 體驗現實生活, 對話的語氣、聲調、進而知其歷史、文化、甚至未來的發展。

さどうたいけん

茶 道 體 驗

え しょうめん さき

絵 正 面 お先です おてまえ ちょうだいいたします

ふくさ

敬語 | |

帛 沙

けご もらいます

と二ま

床の間

茶碗 茶筌ちやせん 盃かま 茶具さやき 書道

いんそる

插 花 茶芍ちやしやく

2017 大阪產業大學暑期夏令營感想

從報名的時候已經知道大部分時間都會用來上課，參加這次夏令營祇是打算惡補一下日語，也沒有說到很期待，甚至有點擔心自己會翹課。時光荏苒，三個禮拜的時間一閃即逝。參加過後，我覺得報名參加這個活動無疑是一個正確的決定。

第一個禮拜的確是每天都待在教室裏上課。雖然教的東西沒有到很難，卻可鞏固我現在日文的基礎。每天都在教室裏發表，對某些人來說或許會很無聊或者很麻煩，對我這種日文祇有半杯水程度的人來說，是個很好的機會，可以練習日語的流暢度和發表的技巧。

從第二個禮拜開始，日常的課堂開始不再局限在狹小的教室中。我們去過大阪、奈良等地進行戶外教學。在大阪的教學中，我們認識到大阪的傳統風貌，還有現代的都市建設。在奈良的戶外教學中，我們認識到日本的古代的歷史。託老師們的福，在幾次戶外教學中，我們都有不同的收穫。

對我來說，印象最深刻的是茶道體驗。抹茶很好喝？繁瑣的茶道？這些都不是讓我印象深刻的原因。在茶道體驗前跟體驗後，我都有機會跟大學茶道部的人交流，雖然大部分聊天的內容都跟茶道拉不上關係，但我提升了日語的說話力跟與日本人交談的勇氣。也許在茶道體驗這一環中我的知識沒有增進很多，但是我獲得了更多沒法從課本上學到的東西。

很多人問我，你雖然是去日本交流學習，但總不可能每天都待在學校吧，肯定每天跑到不同的地方遊山玩水吧。不錯！我除了第一個禮拜外，其他日子都在往外跑。貴船神社、箕面瀑布、大台原等都是以往沒有去過的地方，而且都景色明媚。還有很多想去的地方，但時間有限，祇有等下一次機會吧！

下一年有興趣參加的學弟妹或學長姐會問，這個夏令營值得去嗎。你可以讓他看一下這篇千字文，他們應該會明白這活動的價值。啊！不，這文章好像劇透太多了，應該保持一下神秘感，不要讓他們看到這文章好了。